

РЕКОМЕНДАЦИИ

о порядке проведения Всероссийской патриотической акции «Страна Героев»

1. Общие положения

Спорт и спортивно-историческое наследие имеет огромный педагогический потенциал, и, обращаясь к прошлому, мы находим множество примеров того, как занятия спортом способствовали формированию нравственных качеств личности, воспитывали дисциплину и стойкость духа.

С первых дней Великой Отечественной войны на передовых рубежах защиты Отечества находились спортсмены. Отдельные мотострелковые бригады особого назначения, сформированные из действующих спортсменов, всегда оказывались на наиболее опасных участках боевых действий. Профессиональная выучка, выносливость и хорошая физическая подготовка помогали в самых безвыходных ситуациях. Воины-спортсмены стали олицетворением силы и мужества, бесстрашия и отваги.

Всероссийская патриотическая акция «Страна Героев» организована с целью познакомить учащихся спортивных школ, спортивных школ олимпийского резерва, центров спортивной подготовки с биографиями и боевыми подвигами гимнаста Виктора Чукарина, легкоатлета Николая Копылова, боксера Николая Королева, борца Григория Малинко и Георгия Ибятыча, футболиста Владимира Савдунина, снайпера-стрелка Людмилы Павличенко, летчиков Александра Мамкина, Марины Чечневой, Лидии Литвяк и других спортсменов-героев.

2. Цели и задачи

Всероссийская патриотическая акция «Страна Героев» (далее – Акция) проводится в рамках празднования 77-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 годов в целях повышения исторической грамотности и патриотического воспитания молодежи, увековечивания памяти спортсменов и физкультурников, проявивших мужество и отвагу в годы войны.

Задачами Акции являются:

популяризация спортивно-исторического наследия среди молодого поколения;
формирование у молодого поколения знаний о роли спортивного движения и спортсменов в годы Великой Отечественной войны;
воспитание чувства патриотизма и гражданственности;
пропаганда ценностей спорта и спортивного образа жизни.

3. Организаторы Акции

Организаторами Акции являются Министерство спорта Российской Федерации и ФГБУ «Государственный музей спорта».

Проведение Акции в субъектах Российской Федерации обеспечивают органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации в области физической культуры и спорта.

4. Участники Акции

Участники Акции – спортсмены, тренеры, специалисты региональных и муниципальных физкультурно-спортивных организаций (далее – организации).

5. Сроки и формат проведения Акции

Акция проводится в формате патриотических уроков в период с 28 апреля по 28 мая 2022 г.

Урок проводят тренеры, специалисты методических отделов физкультурно-спортивных организаций. Для проведения уроков могут быть привлечены организации-партнеры, известные в регионе спортсмены и тренеры.

В соответствии с методическими рекомендациями Государственного музея спорта урок может состоять из информационной (лекционной) части, беседы о спортсменах-героях и игровой части (викторины). Каждый фрагмент урока занимает около 15 минут.

В информационной части акцентируется внимание на исторических фактах, связанных с участием спортсменов в Великой Отечественной войне, а также на биографиях спортсменов и физкультурников, являющихся героями мероприятия. Беседа подразумевает изучение плакатов и обсуждение подвигов героев, их морально-нравственных и физических качеств. Игровая часть представляет собой викторину, в которой участвуют несколько команд.

Также урок может быть посвящен историям спортсменов-героев региона, в котором проводится Акция.

6. Подготовка к Акции

Для организации и проведения патриотических уроков подготовлены методические рекомендации, включающие плакатную выставку и подборку анимационных фильмов о ключевых событиях жизни спортсменов-героев с описанием их подвигов, статьи с фотографиями и иллюстрациями архивных документов, разработки тематических викторин и игровых программ для участников.

Полный комплект методических рекомендаций включает:

набор плакатов;

бланки квестов и викторин;

методические рекомендации;

флеш-накопитель с записью тематического видеоконтента.

27 апреля 2022 г. в 10.00 Государственный музей спорта проводит обучающий онлайн-семинар для организаторов Акции.

Для участия в Акции и обучающем онлайн-семинаре (при необходимости), а также для получения методических рекомендаций организация направляет заявку в срок до 26 апреля 2022 г. на адрес эл. почты stranageroev@minsport.gov.ru согласно приложению № 1.

7. Контактная информация и отчетность

Орган исполнительной власти субъекта Российской Федерации в сфере физической культуры и спорта направляет сводные отчеты о проведенных в рамках Акции мероприятиях на адрес эл. почты stranageroev@minsport.gov.ru по форме согласно приложению № 2 в следующие сроки:

промежуточный отчет – до 17 мая 2022 г.;

итоговый отчет – до 10 июня 2022 г.

Контактная информация по вопросам проведения Акции и участия в обучающем онлайн-семинаре: Александрова Елизавета, начальник отдела развития и экскурсионных услуг Государственного музея спорта, моб. + 7 (900) 246-29-00.